

**Результаты анкетирования по оценке уровня коррупции и эффективности принимаемых антикоррупционных мер МБУ ДО ДДК в 2023 году**

В период с 4 октября по 24 октября 2025 г. проведен опрос общественного мнения по определению оценки населением уровня коррупции и эффективности принимаемых антикоррупционных мер Учреждения. Анкета размещена на официальном сайте МБУ ДО ДДК в разделе «Противодействие коррупции».

В анкетировании приняли участие 28 человек. Большинство респондентов указали возраст 41-50 лет (46%); 31-40 лет (38%), 18-30 лет (2%); 51-60 лет (14%). Анализ сведений показывает наибольший интерес к антикоррупционной тематике у граждан возрастной группы 41 – 50 лет. В меньшей степени интерес выражен у молодежи в возрасте до 30 лет.

Из общего количества опрошенных 28% отметили, что работают в коммерческих структурах, 29 % - в государственных или муниципальных учреждениях, 20 %-указали, что не работают; на государственной (муниципальной службе)- 6 %, 17 % - указали иное.

На вопрос, что на Ваш взгляд более точно характеризует понятие коррупции 5% опрошенных ответили- использование служебного положения в личных интересах; 45 % - дача/получение взятки; 40%- хищение бюджетных средств; недобросовестное исполнение должностных обязанностей- 10%. Абсолютному большинству опрошенных не приходилось встречаться с проявлениями коррупции в Учреждении.

Из числа предложенных в анкете вариантов ответов на вопрос о мерах в наибольшей степени которые способны повлиять на снижение коррупции большинство респондентов указали «массовая пропаганда нетерпимости к коррупции» (11%), «повышение зарплаты и социальных гарантий работникам» – 55% и «ужесточение наказания за коррупцию» – 22 %. 12 % опрошенных респондентов считают, что никакие меры не помогут, так как менталитет не изменить.

Масштабы коррупции в Учреждении как высокие оценивают 0,3% респондентов, как средние –0,3% респондентов, 99 % участников анкетирования считают уровень коррупции в Учреждении низким.

Ответы респондентов на вопрос «В случае, если Вы окажитесь или станете свидетелем вымогательства при взаимодействии с работником Учреждения, либо даче взятки, злоупотреблением служебным положением, стали бы Вы обращаться по этому случаю в правоохранительные органы?» распределились следующим образом: большинство (65 %) выбрали ответ «зависит от сложившейся ситуации», «да, обязательно»- 10% и «затрудняюсь ответить» 25 % респондентов. Анализ ответов на вопрос анкеты «Считаете ли Вы взяткой вознаграждение работнику Учреждения в знак благодарности?» свидетельствует, что наибольшее количество опрошенных (63%) ответили «нет».

Результаты проведенного анкетирования свидетельствуют о необходимости продолжения работы по выработке и реализации антикоррупционных мер Учреждении; проведения разъяснительной работы с работниками в части требований законодательства о соблюдении запретов, ограничений, исполнения обязанностей, установленных в целях противодействия коррупционных правонарушений, а также о необходимости организовать проведение в Учреждении мероприятий, направленных на формирование у обучающихся нетерпимого отношения к коррупционному поведению.

### Приложение 3

